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令和 5 年度前期 上石神井中学校 学校評価のまとめ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上中だより =特別号= 
 

 

校 長  平 野  茂 

令和5年度前期学校評価のまとめ　(％表示）

ア イ ウ エ

生徒 66.3% 28.0% 5.4% 0.3%
教員 36.8% 63.2% 0.0% 0.0%

保護者 62.7% 30.6% 3.7% 2.9%

ア イ ウ エ

生徒 49.9% 38.2% 8.7% 3.3%
教員 26.3% 52.6% 21.1% 0.0%

保護者 32.0% 53.6% 10.8% 1.0%

ア イ ウ エ

生徒 48.2% 37.8% 13.1% 0.9%
教員 68.4% 26.3% 5.3% 0.0%

保護者 55.1% 34.5% 6.1% 4.4%

ア イ ウ エ

生徒 32.3% 48.0% 15.9% 3.8%
教員 47.4% 47.4% 5.3% 0.0%

保護者 46.5% 45.4% 5.1% 2.9%

ア イ ウ エ

生徒 62.9% 33.0% 2.9% 1.2%
教員 36.8% 47.4% 10.5% 5.3%

保護者 29.2% 51.2% 11.5% 8.0%

ア イ ウ エ

生徒 44.2% 35.4% 12.6% 7.8%
教員 5.3% 42.1% 26.3% 26.3%

保護者 28.4% 34.4% 25.9% 11.3%

ア イ ウ エ

生徒 52.3% 40.9% 4.8% 1.9%
教員 31.6% 63.2% 0.0% 5.3%

保護者 37.0% 45.5% 10.7% 6.8%

ア イ ウ エ

生徒 55.9% 34.9% 7.4% 1.7%
教員 5.3% 84.2% 10.5% 0.0%

保護者 34.8% 50.9% 12.6% 1.7%

※項目の記述は保護者アンケートのものです。教員は「指導しているか」に、

生徒は「実施しているか」に、該当する項目を読み替えてください。

ア．そう思う　　イ．ややそう思う　　ウ．あまりそう思わない　　エ．そう思わない

１．生徒は、友人と仲良く楽しく充実し

た学校生活を送っていると思うか。

２．生徒は「あじみこし」（生活習慣）を意識

して学校生活を送っていると思うか。

３．本校は学校だよりやホームページで積極的

に学校情報を配信していると思うか。

４．本校では、落ち着いた雰囲気の中で

授業が行われていると思うか。

５．本校は、生徒の基礎学力を定着させるため

の取組を適切に実施していると思うか。

６．生徒の家庭学習の時間は、年度当初

より増えたと思うか。

７．各教科の評価評定は適切に行われて

いると思うか。

８．生徒は、誰に対してもあいさつをき

ちんとしていると思うか。
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ア イ ウ エ

生徒 50.8% 38.5% 10.0% 0.7%
教員 0.0% 78.9% 21.1% 0.0%

保護者 43.8% 48.1% 7.5% 0.7%

ア イ ウ エ

生徒 55.2% 40.1% 4.0% 0.7%
教員 21.1% 73.7% 5.3% 0.0%

保護者 41.6% 45.1% 12.0% 1.3%

ア イ ウ エ

生徒 49.7% 39.4% 8.5% 2.4%
教員 42.1% 57.9% 0.0% 0.0%

保護者 40.8% 50.8% 6.0% 2.5%

ア イ ウ エ

生徒 47.1% 39.1% 11.7% 2.1%
教員 21.1% 63.2% 15.8% 0.0%

保護者 40.2% 47.3% 7.2% 5.3%

ア イ ウ エ

生徒 66.1% 28.9% 4.5% 0.5%
教員 52.6% 42.1% 0.0% 5.3%

保護者 45.2% 48.2% 4.2% 2.5%

ア イ ウ エ

生徒 57.9% 20.2% 5.3% 16.5%
教員 36.8% 47.4% 15.8% 0.0%

保護者 35.2% 41.9% 18.7% 4.2%

ア イ ウ エ

生徒 58.0% 32.3% 6.5% 3.1%
教員 68.4% 21.1% 10.5% 0.0%

保護者 46.2% 40.4% 6.6% 6.9%

ア イ ウ エ

生徒 54.5% 40.1% 3.8% 1.6%
教員 42.1% 57.9% 0.0% 0.0%

保護者 38.2% 47.0% 9.9% 4.9%

ア イ ウ エ

生徒 

教員 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
保護者 37.7% 51.0% 9.8% 1.5%

ア イ ウ エ

生徒 

教員 31.6% 63.2% 0.0% 5.3%
保護者 64.2% 34.3% 0.9% 0.6%

１０．生徒は、ルールを守り、規律ある

生活を送っていると思うか。

９．生徒は、相手の立場に立って考えたり行動

したりするようになったと思うか。

１７．本校の電話や訪問した際の対応は

親切で好感がもてるか。

１８．学校は地域や保護者の意見を聞きながら

学校を運営しようとしていると思うか。

１１．教員は、生徒や保護者の話を良く聞き、困っ

た時には相談にのっていると思うか。

１２．本校は、生徒に校内の美化・環境整備に

適切に取り組ませていると思うか。

１３．本校は、生徒に安全・防災（避難訓練）

に適切に取り組ませていると思うか。

１４．本校の部活動は、充実していると

思うか。

１５．本校の給食の献立は工夫され、栄

養のバランスも良いと思うか。

１６．学校は生徒の将来の生き方を考えさせたり、

体験させたり適切な進路指導をしているか。
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令和 5 年度 前期学校評価についての学校所見 

今年度は 5 月から新型コロナウイルスが 2 類から 5 類へと変更になり、コロナ禍前

の活動に戻りつつあります。感染症予防に留意して引き続き感染状況も見ながら、適

切な対応に努めて参ります。 

保護者学校評価アンケートにご協力いただきありがとうございました。今回も全回

答を、インターネットを通じていただきました。前年度の反省から、お知らせだけでは

不十分でしたので、三者面談でも未回答のご家庭には直接お願いをさせていただきま

した。回答率は全家庭の 58.3％（前年度後期調査比較+11.4 ポイント）にあたる 218

名の保護者の皆様からご回答をいただきました。今後も回答率が上がるよう工夫を続

けて参ります。保護者の皆様のご協力をお願いいたします。 

D 評価（エを選択）の記述では延べ 170 件、自由意見欄では 57 件のご意見をいた

だきました。いただいたご意見は、教員一同共有しております。生徒、教職員のアンケ

ート結果も踏まえて、今後の活動に生かして参ります。 

ご不明な点やご心配な点がありましたら、ご面倒でも学校へすぐにお問い合わせく

ださい。事実等の確認をしてお伝えができますし、問題があれば対応し、改善を図って

参ります。 

 

１ 学習環境について 

 「本校では、落ち着いた雰囲気の中で授業が行われていると思うか」で、生徒アンケ

ートでは肯定的評価（アとイの選択を合わせたもの）が 80.3％（前年度後期アンケー

ト比+3.3 ポイント、以下同様）、保護者アンケートでは肯定的評価が 91.9％（+3.2）

でした。 

前年度以上に落ち着いた雰囲気で授業が行われていると思います。さらに、生徒アン

ケートの項目である「真剣に授業に参加している」で、肯定的評価は 94.3％（-0.9）

でした。総じて生徒たちは真剣に授業に取り組んでいます。生徒の姿勢に応えること

ができるように授業改善に取り組んで参ります。 

ICT の活用に関しても、授業での活用が進むよう、教員の研修の機会を増やして参

ります。 

 

２ 基礎学力の定着に向けた取組や指導法の改善について 

「本校は、生徒の基礎学力を定着させるための取組を適切に実施していると思うか」

で、生徒の肯定的評価は 95.9%（+3.0）、保護者の肯定的評価は 80.4％（-1.９）で

した。 

生徒アンケートの項目である「分かりやすい授業の工夫」で、肯定的評価は 93.4％

（+1.1）でした。 

学習方法等も含めて、ご不明な点は、ぜひ担任や教科担当にご相談ください。ホーム

ページの教育活動ページ内に「学びの道しるべ」他を掲載しています。ご覧ください。 

放課後の補習教室を行っていますので、月行事予定をご確認ください。 

 

３ 家庭学習について 
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「生徒の家庭学習の時間は、年度当初より増えたと思うか」で、生徒の肯定的評価は

79.6％（+0.5）、保護者の肯定的評価は 62.8％（+1.2）でした。 

今年度は主体的に学習する姿勢を促すため、学習計画表である「ちりつも」を実施

し、日頃の学習を振り返る活動とクラス内で共有する活動も行っています。 

 

４ 学校生活について 

 「生徒は、友人と仲良く楽しく充実した学校生活を送っていると思うか」で、生徒の

肯定的評価は 94.3％（-0.9）、保護者の肯定的評価は 93.3％（-1.6）でした。 

 総じて充実した学校生活を送れていると捉えていますが、生徒 5.7%、保護者 6.6%

の否定的な回答がありますので、全生徒が安心して過ごせるよう改善に努めて参りま

す。 

 

５ 思いやり・規範意識について 

「生徒は、相手の立場に立って考えたり行動したりするようになったと思うか」で、

生徒の肯定的評価は 89.3％（-3.4）、保護者の肯定的評価は 91.9%（+4.3）でした。 

「生徒は、ルールを守り、規律ある生活を送っていると思うか」では、生徒の肯定的

評価は 95.3％（+2.6）、保護者の肯定的評価は 86.7%（-3.8）でした。 

それぞれ高い肯定的評価を得られました。さらに道徳心や規律ある生徒に育つよう

努めて参ります。 

 

６ 教育相談の充実について 

「教員は、生徒や保護者の話を良く聞き、困った時には相談にのっていると思うか」

で、生徒の肯定的評価は 89.1％（-0.6）、保護者の肯定的評価は 91.6％（+9.1）で

した。 

保護者の肯定的評価が 9.1 ポイント増えました。生徒・保護者の方からの相談体制

が評価されたと思います。スクールカウンセラー、心のふれあい相談員、関係外部機関

との連携が図れるようにしています。また、学校以外の相談窓口の紹介、SOS の出し

方の授業等への取組や、学校での個人面談も希望する教員と面談を行えるようにする

などの取組も続けていきます。 

 

７ 美化活動・安全指導について 

「本校は、生徒に校内の美化・環境整備に適切に取り組ませていると思うか」で、生

徒の肯定的評価は 86.2%（-2.3）、保護者の肯定的評価は 87.5%（-2.0）でした。 

美化活動や安全指導については、保護者の皆様が判断できる機会は学校公開時等に

限定されてしまいますので難しいと思います。ホームページなどで取組を適宜紹介い

たしますのでご覧ください。 

 

８ 積極的な学校情報の公開、学校公開について 

「本校は学校だよりやホームページで積極的に学校情報を配信していると思うか」

で、生徒の肯定的評価は 86.0%（+1.9）、保護者の肯定的評価は 89.6％（-1.5）で

した。 
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ホームページに MSUR（特別支援教室）のページのご要望がありましたので作成し

ました。今後、保護者の方へのお知らせ等を掲載していきます。ご面倒かとは思います

が、ホームページはほぼ毎日記事を更新していますので、一日一回はぜひご覧くださ

い。 

 

９ 部活動について 

「本校の部活動は、充実していると思うか」で、生徒の肯定的評価は 78.1％（+1.0）、

保護者の肯定的評価は 77.1％（+11.1）でした。 

保護者の肯定的評価が 11.1 ポイントと大きく増えました。これはコロナ禍が明け、

大会やコンクール等が従来の形で開催できるようになったことが要因かと思います。 

部活動の新設のご要望をいただいています。生徒の興味・関心に応じた部活動の開設

ができればと思っていますが、部活動の運営に当たっては様々なことを考慮しなけれ

ばなりません。活動場所、部員数、顧問の配置、安全配慮、年間を通じて継続して活動

可能かどうかなど検討します。本校は生徒数の規模からみて部活動数が多く、各部活

動に教員を顧問として配置しますので、現状の部活動数が限度という状況です。既存

の部活動は次年度も活動可能な状況であれば存続していきますので、現状では新設は

難しい状況です。ただし、要望があれば担任等を通じてお知らせください。 

部活動の顧問の関係から、人事異動はせずに本校での継続した勤務のご要望をいた

だきました。異動に関しては、教育委員会の所管で、学校では決定することができませ

ん。ご理解いただきますようお願いいたします。 

 

10 給食の献立について 

 「本校の給食の献立は工夫され、栄養のバランスも良いと思うか」で、生徒の肯定的

評価は 90.3%（+5.7）でした。保護者の肯定的評価は 86.6％（+3.5）でした。 

給食は安全で、栄養バランス、カロリーの目安等を考えて提供しています。味につい

ては、各ご家庭での味付けや生徒一人一人の嗜好に合わせることは難しい面もありま

す。今後、給食の試食会も予定していますので、ご予定が合いましたらご参加くださ

い。 

 献立表は生徒を通じて配布するとともに、ホームページにも掲載しています。 

 

11 適切な進路指導、評定評価について 

 「学校は生徒の将来の生き方を考えさせたり、体験させたり適切な進路指導をして

いるか」で、生徒の肯定的評価は 94.6％（+2.6）、保護者の肯定的評価は 85.2％（+6.8）

でした。 

「各教科の評価評定は適切に行われていると思うか」で、生徒の肯定的評価は

93.2％（+1.3）、保護者の肯定的評価は 82.5％（+1.8）でした。 

 評価評定の算出については、4 月の保護者会でお伝えし、ホームページの教育活動の

ページから資料や動画を閲覧することができます。 

 一年生の保護者の方には一学期が終わっていない段階で回答を依頼していますので、

評定については判断しにくいかと思います。例年締め切りを少し延ばしていますが、

次回の前期の締め切りは 7 月末にするなど変更いたします。 
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12 その他 

･ 体育館の屋根から、ときどき音がすることについて、「カラスが乗ることによりま

す」と以前に回答いたしました。改めて学校施設課に調査を依頼したところ、気温

等によって屋根の金属が伸び縮みする際に音が出るとの回答でした。崩落する危険

等、安全性に問題がないことも改めて確認いたしました。 

･ 授業についての伝達が十分に伝わらないことがあり、ご心配をおかけしました。関

係する学年やクラス等によって差異が生じないよう、同一の内容をお知らせするよ

う確認して行います。 

･ イングリッシュキャンプの日程が年度当初の日程より、一日ずれて変更しましたが、

その際のお知らせが十分に伝わらなかったことがありました。今後は日程の変更等

の大きな変更がある際は、他のお知らせと一緒にお知らせするのではなく、そのこ

とのみをお知らせする通知をいたします。 

･ 保護者会や進路説明会の際にリモートを活用し、在宅等でも参加可能にする要望を

いただいています。技術面で、また個人情報の観点で、現時点では難しいところが

あります。ホームページに動画を上げていますので、ご視聴ください。案内も載せ

ています。 

 

※ 十分な回答ができていないものもありますが、検討し、改善できるものは順次改

善して参ります。 


